

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

СОЛДАТСКИХ
И РАБОЧИХ
ДЕПУТАТОВ.

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:
съ 1-го сент. до конца года 5 р. 60 к.
на 3 мѣсяца 4 р. 30 к.
на 1 мѣсяц 1 р. 50 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:
впереді текста за строку пошарели 40 коп.
позади текста „ „ „ 25 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

№ 98

Суббота, 30-го Сентября 1917 г.

Цѣна 8 к.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

Сегодня, в субботу, в 4 часа дня, в бюро с.-д. клуба

ЭКСТРЕННОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членов Р. С.-Д. Р. П. (большевиков).

Явиться обязаны всѣ члены организациі на не-
продолжительное время в назначенный час.

Россійская С.-Д. Рабочая Партия.

СПИСОКЪ

кандидатов в гласные Томской Городской Думы от Томской Организациі Россійской Соціал-Демократи-
ческой Рабочей Партии большевиков и интернационалистов.

№№	Имя, отчество и фамилія	Воз- раст.	Родъ занятій.
1	Азепкин, Александр Александрович	28	Юрист. завѣд. Гор. Отдѣлом Труда.
2	Блуденц, Алексій Иванович	28	Рабочій, Поч. Пред. Том. Сов. Р. Д.
3	Яковлев, Николай Николаевич	31	Рабочій, литератор.
4	Калашников, Нестор Григорьевич	33	Секретарь Том. Губ. Комис. Труда.
5	Каватченко, Семен Иванович	38	Том. Губ. Комис. Труда.
6	Бахметьев, Владимир Матвѣевич	32	Литератор, редак. С.-Д. г. „Сиб. Раб.“
7	Иванов, Аркадій Федорович	36	Зав. Хоз. Том. Губ. Исполн. Комит.
8	Александров, Михаил Григорьевич	29	Рабочій-слесарь.
9	Томашев, Инокентій Гаврилович	29	Таксировщик Служ. Сб. Том. Ж. Д.
10	Чепалов, Владимир Николаевич	28	Врач.
11	Циганкович, Блажек Якович	50	Столяр.
12	Пушakov, Василий Андреевич	21	Рабочій-металлист.
13	Вогман, Вениамин Яковлевич	44	Литератор, Редактор газ. „Зн. Рев.“
14	Богданов, Николай Исидорович	30	Торговый служащій.
15	Клинов, Владимир Михайлович	32	Телегр., вѣд. р. секц., с. р. деп.,
16	Соболевскій, Георгій Евансташирович	26	член, ред. „Сиб. Рабочій.“
17	Мусин, Михаил Иванович	36	Рабочій-металлист.
18	Евдрючек, Ян Викентьевич	41	Слесарь.
19	Аносов, Карл Карлович	29	Контрорщик (солдат).
20	Смухин, Феодосій Александрович	28	Контрорщик.
22	Скворцов, Проконій Васильевич	45	Педагог (солдат).
23	Пыриков, Иван Федорович	22	Строитель-рабочій.
24	Крылов, Федор Андреевич	22	Педагог (офицер).
25	Волков, Иван Иванович	36	Служащ. Кооператива.
26	Желѣзный, Михаил Осипович	31	Торгово-Промышлен. служащій.
27	Рѣпин, Василий Иванович	50	Портной.
28	Рубен, Альфред Иванович	30	Рабочій-позолотчик.
29	Архангельскій, Александр Иванович	29	Фармацевт (служ. Пер. Управ.).
30	Ильин, Дмитрій Инокентьевич	33	Город. служащій.
31	Дрейман, Рудольф Ацевов	43	Чертежник по постр. Кольчуг. Ж. Д.
32	Дубельтский, Архип Петрович	30	Товарь по металлу.
33	Марков, Евгений Иванович	30	Служ. Професс. органа. (солдат).
34	Кениг, Альфред Юлианович	30	Пом. Прислуж. Повѣрств.
35	Яковлев, Архистарх Пихонович	21	Товарь (солдат).
36	Давлов, Николай Дмитриевич	30	Студент.
37	Сумской, Михаил Ильич	30	Столяр.
38	Бондарчук, Феодосій Григорьевич	28	Наборщик (солдат).
39	Васильев, Константин Александрович	27	Печатник.
40	Буздрин, Григорій Сергѣевич	25	Товарь по металлу.
41	Кирисбаум, Александр Андреевич	31	Межевой техник.
42	Леонов, Михаил Викторович	36	Слесарь в Дѣло при ст. Томск 2-й.
43	Малиновскій, Антон Антонович	24	Электро-техник.
44	Яковлев, Леонид Павлович	28	Молельщик (солдат).
45	Прислужник-Кузнецов, Захар Федорович	56	Солдат.
46	Эзраман, Карл Оттович	34	Монтер (солдат).
47	Бахметьева, Марія Федоровна	29	Портной.
48	Бакин, Петр Никитович	28	Городская служащая.
49	Евдокимов, Георгій Иванович	23	Криотристик.
50	Важженская, Фаина Абрамовна	28	Городской служащій.
51	Рускиес, Антон Петрович	24	Портника.
52	Гринов, Владимир Иванович	27	Одшер.
53	Кладникова, Татьяна Казимировна	29	Торгово-Промыш. служащій.
54	Сезля, Август Эрнстович	23	Учительница, городская служащая.
55	Озоль, Карл Анджов	25	Фельдшер (солдат).
56	Виноградова, Парасковья Степановна	30	Слесарь (солдат).
57	Фонский, Афанасій Давидович	25	Кассирша.
58	Миллер, Фриц Семенович	40	Портной.
59	Дорофьев, Иван Михайлов	24	Служащій.
60	Гаранте, Яков Иванович	26	Товарь по металлу.
61	Лобянов, Константин Петрович	33	Электро-техник.
62	Голиков Петр Клавдиевич	30	Межевой техник.
63	Евстеркин, Григорій Константинович	28	Рабочій.
64	Аносов, Елизавета Петровна	48	Переводчица.
65	Кудринев, Николай Васильевич	25	Контрорщик.
66	Сафонова, Александра Николаевна	32	Слесарь (солдат).
67	Басов, Алексій Семенович	25	Контрорщик.
68	Лясис, Ян Индрикович	27	Печатник.
69	Замардская Вѣра Ивановна	26	Парикмахер.
70	Мельникова, Людья Ивановна	22	Курьестка.
71	Шакскій, Григорій Саввич	28	Приказчица.
72	Халуимова-Востригина, Копкордія Степановна	26	Крестильница.
73	Дубровина, Кіоня Васильевна	24	Курьестка.
74	Дунман, Владимир Алексѣевич	23	Курьестка.
75	Шевченко, Агафья Матвѣевна	22	Контрорщик.
76	Дудина, Капитолина Николаевна	30	Кассирша.
		23	Курьестка.

От редакциі „Знамени Революциі“.

Товарищи солдаты и рабочие, не получившіе от агентов город. управы избирательных карточек (именных извѣщеній), должны сами сходить за ними сегодня же в городскую управу.

Лица, не имѣющія избират. карточек, выдающихся под расписку, не будут допускаться вовсе к избирательным урнам.

Бюллетени томской организациі Россійской С.-Д. Рабочей Партиі (большевиков) с текстом: „Предлагаю в гласные городской думы кандидатов, указанных в список № 4“ можно получать в бюро партиі (Набережная Ушайки) и в Совѣтъ Солдатских Депутатов (Дом Свободы, верхній этаж).

Эти бюллетени товарищам, голосующим за № 4, слѣдует вкладывать в конверт, выдаваемый гор. управою с ея печатью, не дѣлая на бюллетени никаких приписок и помярок, а затѣм запечатанный конверт отнести 1 октября в избирательный участок (с 9 ч. утра до 9 ч. вечера).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о выборах гласных Томской Городской Думы.

Довожу до свѣдѣній населенія города Томска, что на Воскресенье ПЕРВАГО ОКТЯБРЯ 1917 г., назначены выборы гласных в Томскую Городскую Думу, согласно закона 15-го апрѣля 1917 года.

Выборы будут произведены в один день с 9-ти часов утра до 9-ти часов вечера.

Для производства выборов город Томск раздѣлен на пять участков: первый участок — жители 1-ой части города Томска с мѣстом производства выборов в актовом залѣ при Библиотекѣ Университета по Саловой улицѣ; второй участок — жители 2-ой части города Томска с мѣстом производства выборов в Библиотекѣ у г. Духовской улицы и Хомяковскаго переулка; третий участок — жители 3-й части города Томска с мѣстом производства выборов в здании Окружного Суда на Воскресенской горѣ; четвертый участок — жители 4-ой части города Томска с мѣстом производства выборов в Манежѣ Общества Физическаго Развитія по Солдатской улицѣ и пятый участок — жители 5-ой части города с мѣстом производства выборов в залѣ Городской Думы у г. Почтамтской улицы и Ямского переулка.

Принять участіе в выборах имѣют право Россійскіе граждане обоаго пола, всѣх возрастов и этнографическія происхожденія 20 лѣт., если они во время составленія избирательных списков проживают в городѣ Томскѣ или имѣют в городѣ домашнее обаведеніе, или состоятъ там на службѣ, или же имѣют иныя, связанныя с городом, опредѣленные занятія и лица, состоящія на военной службѣ и проживающія в городѣ Томскѣ.

Избирательныя карточки, избирательныя записки (бюллетени) и конверты для них рассылаются избирателям на квартиры.

Полученная избирательная карточка служит доказательством самоличности избирателя, не может быть передаваема другому лицу, а должна быть предъявлена избирателем при входѣ в помѣщеніе выборов для отмѣтки на ней, что избиратель принимал участіе в выборах 1-го октября 1917 года, и записи номера его в особый список.

Обращается особое вниманіе избирателей на то, что предстоящіе выборы будут производиться отлично от прежних. При прежних выборах избиратели вкладывали в конверт списки предлагаемых кандидатов, а в предстоящих выборах этого дѣлать нельзя, а необходимо лишь вложить в конверт избирательную записку в одну восьмую долю листа обыкновенной писчей бумаги. В этой запискѣ должен быть означен только номер одного из объявленных 12-ти списков кандидатов, а именно тот номер, за котораго избиратель желает подать свой голос. (Обозначеніе это дѣлается цифрою или прописью, при чем номер заявленнаго елика пишется на запискѣ от руки или же воспроизводится типографским, литографским или иными способами, либо посредством пишущей машинки. Записки не заполненыя, написанныя неразборчиво, или подписанныя избирателем, а также записки с перечисленіем желательных избирательных кандидатов в гласные, или вложенныя в один конверт в числѣ двух и болѣе, в счет не принимаются. Записки, поданныя не за один, а за вѣскольکو избирательных списков, также считаются недействительными.

Избирательная записка должна быть составлена избирателем заблаговременно или в день выборов в самом помѣщеніи Избирательной Комиссиі, в особо отвѣдственных для того мѣстах, и вручена в заклеенном конвертѣ лично самим избирателем Предсѣдателю Избирательной Комиссиі, которая, удостовѣряясь, что на конвертѣ имѣется печать Городской Управы, опускает его в присутствіи избирателя в избирательный ящик.

Избиратели, почему либо не получившіе на квартирах поименованных выше документов, могут получать таковыя в Городской Управѣ в субботу, 30-го сентября и в день выборов 1-го октября по предъявленіи надлежащаго удостовѣренія личности.

Старшій Товарищ Предсѣдателя Городского
Народнаго Собранія Я. Васильев.
Городской Секретарь С. Попов.

Россійская социал-демокр. раб. пар- В воскресенье, 1 октября, в 7 час.
тия, Томская организ. объединенных вечера, в помѣщеніи клуба соц.-дем.
меньшевиков. В субботу, 30 сентяб- (Ушайка № 6), состоится общее соб-
ря, в 7 ч. вечера в клубѣ „Освоб. рание томской соц.-дем. организа-
Россія“, Почтамтская, № 9, состо- ции большевиков. Присутствіе всѣх
ится собраніе членов партиі и со- членов обязательно. Просьба зайти
чувствующих, могущих принять учас- заблаговременно до собранія и дать
тіе в агитациі в день выборов 1 ок- о себѣ свѣдѣнія, согласно анкеть.
тября. Комитет. Комитет.

Завтрашний № будет состоять из 6 страниц.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Петроградского Телеграфного Агентства.

Опровержение ложного сообщения.

ЛОНДОН 21/IX. Представитель министерства иностранных дел заявил корреспонденту агентства по поводу появившихся известий о переговорах между Америкой и Японией...

Панжизия по Мазень.

ПОЛТАВА. 22 сентября. Сегодня здесь впервые служили нахиду по Мазень.

Нота панжизия в Вильяну.

ПЕТРОГРАД 23/9. В дипломатических кругах не имеется никаких сведений о доподлинной ноты папы с предложением мирного посредничества и новыми германскими условиями мира.

Корниловец Деникин.

ПЕТРОГРАД. Заслушав доклад представителей чрезвычайной следственной комиссии по вопросу о предании суду генерала Деникина в других чинах юговаладного фронта...

Крестыя бедды.

(Солдатам—к выборам в Городскую Думу).

Чьм заинтересованы солдаты, собранные с разных концов страны, в городских выборах в Томск? Видь, многих из них, быть может, уже в ближайшее время не будет в Томск? На этот вопрос не трудно ответить. Солдаты, вчерашние рабочие и крестьяне, заинтересованы в том, чтобы вступить на мѣстах, по всей странѣ, создавались революционная, политивъ демократическая, мѣстная управленія.

Как же вам разобратся в том, кого именно выбрать в Томскую Городскую Думу, чтобы она на дѣлѣ была защитницею трудящихся и оаологом нашей великой революціи?

Советъ солдатских и рабочих депутатов Томска, как известно, рѣшил поддерживать на выборахъ только тѣ партіи, которыя стоят на последовательной интернационалистской платформѣ, т. е. прямым путемъ влдут к прекращенію войны и установленію братства между народами.

Кавья же партія пресѣдуетъ такая задачи, не останавливаясь ни перед какими трудностями?

Прежде чѣмъ ответить на этот вопрос, раземотрим тѣ партіи и союзы, которые выставляли в Томскѣ списки своих кандидатов. Всѣхъ списковъ 12. Мы не будемъ вовсе говорить о спискахъ евреев и мусульман: для трудового человѣка безразлично кто—еврей или другой—будетъ защищать его интересы, лишь бы защитникъ былъ действительно другомъ угнетенныхъ и готовъ былъ отдать за нихъ все.

Остальные десять списковъ надо подѣлывать на три группы, на три лагеря: в первомъ лагерь—кандидаты буржуазіи. Здѣсь, прежде всего, списокъ № 5 И: кадеты (партія народной свободы). Чело до говорить о том, что это—открытые враги революціи, враги совѣтовъ, враги солдат и рабочих? Затѣмъ слѣдуютъ списки № 10—домовладѣльцев, № 8—служащихъ в правительственныхъ и № 7—квартирантинателей. Здѣсь, в этихъ спискахъ, нахлются также кадеты и не только кадеты, но и составные даже при самодержавии в черносотенномъ союзѣ русского народа. Все это—кулаки, капиталисты, важныя

При этом № всѣмъ городскимъ подписчикамъ рассылаются: бюллетени

№ 4, воззваніе и муниципальная программа партіи социал-демократов (большевинов).

Ком. Сов. Деп. призвало, что в интересахъ революціи и государства, а также строгаго и тщательнаго разслѣдованія до конца всего заговора, представляется необходимымъ не выдѣлять этого дѣла изъ всего дѣла Корнилова. Рѣшеше биро поддержано президиумомъ центрального Исп. Ком.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ 24/9. По нѣкоторымъ свѣдѣніямъ пѣвцы намѣреваются еще до зимней кампаніи нанести удар в сторону Минска, чтобы вызвать угрозу также в направлении на Москву.

СТОКГОЛЬМЪ 23/9. Стокгольмское телеграфное агентство сообщает, что прибывшаго вчера изъ Копенгагена лица изъ достовернаго источника узнало о сосредоточеніи крупныхъ отрядовъ германскихъ военныхъ судовъ в Балтійскомъ морѣ. Отряды сопровождаются большимъ количествомъ траллеровъ и транспортными судами.

САРАТОВЪ, 27 сен. Аграрные безпорядки в Сердобскомъ уѣздѣ охватили огромный районъ. Похищенъ скотъ в имѣніи Устинова, зарѣзано нѣсколько сот овецъ, дѣланы поля и лѣса и забираютъ хлѣбъ. Улѣдныя власти требуютъ военной помощи, ибо опасаются разхищенія огромнаго запаса казеннаго спирта.

Исполнительный уѣздный комитетъ предлагаетъ передать частновладельческой земли земельнымъ комитетамъ. Безпорядки переброшены в Аткарейскій уѣздъ.

НИКОЛАЕВЪ, 27 сен. Состоялись похороны стараго революціонера, товарища—Соловья Осмоловскаго, политическаго дѣятеля семидесяти годов, осужденнаго на каторгу по громкому процессу „девятнадцати“ в Одессѣ. В 1906 г. онъ напечаталъ в „Быломъ“ привлекшія общественное вниманіе воспоминанія изъ жизни на каторгѣ. На кладбищѣ покойному отданы почести революціонными выстрѣлами.

чиновники, богатые домовладѣльцы и много незрячихъ забитыхъ людей, попавшихъ на удочку буржуазіи. Словом, передъ нами тѣ, за которыхъ всякій сознательный солдатъ никогда не подаетъ голоса.

Второй лагерь—это революционная социал-демократія, ведущая безпощадную борьбу за миръ противъ своихъ и чужихъ грабителей—капиталистов. Списокъ этого отряда, отряда революціоннаго пролетаріата, № 4.

Между этими двумя открыто воюющими между собою лагерями стоятъ тѣ, которые ведутъ во всемъ политикѣ соглашательства, которые служатъ, по просту говоря, „ни нашимъ, ни вашимъ“, сидятъ между двухъ стульевъ. Если вы внимательно изслѣдуете ихъ списки (списки № 6 трудовой, народно-социалистической партіи, № 3—социалистовъ—революціонеровъ и № 12—меньшевиковъ соц.-демократов), то вы убѣдитесь, что передъ вами почти сплошь такъ называемые социальсты—(оборонцы)

Это они—оборонцы позволили русскимъ капиталистамъ осуществить наступленіе 18 июня на фронтѣ, наступленіе которе отбросило насъ на долгіе мѣсяцы отъ мира и едва не погубило всю нашу революціонную армію.

Это ихъ руками капиталистамъ удалось провести смертную казнь на фронтѣ.

Это благодаря имъ, оборонцамъ, у насъ такъ называемое коалиціонное правительство, т. е., коротко говоря, правительство изъ представителей буржуазіи и тѣхъ „социалистовъ“, которые служатъ ширмою всякимъ продѣлкамъ контр-революціоннаго капитала.

Если крестьянство останется безъ земли, если война будетъ закончена по уговору самихъ капиталистовъ всѣхъ странъ за счетъ Россіи, если наша революція захачнетъ, или потонетъ в анархіи,—то во всемъ этомъ будутъ повинны они—примиренцы, они—соглашатели, они—оборонцы эсеры и меньшевики!

Нельзя голосовать за ихъ списки. Нельзя голосовать за списки тѣхъ, которые в каждомъ своемъ шагѣ оглядываются на буржуазію и до сихъ поръ твердятъ, что русская революція есть революція буржуазная, т. е. ведетъ ее не только демократія, но и имущій классъ. И это—послѣ того, какъ буржуазія давно уже, видящъ открыто, стала противъ революціи и своею изменчивостію къ ней вскрыла передъ всѣми, участвующею въ организаціи корниловскаго мятежа

Какова будетъ наша работа в Городскомъ Народномъ Собраніи.

При старыхъ самодержавныхъ порядкахъ русский пролетаріатъ былъ совершенно оторванъ отъ общественной жизни. В городахъ и земскихъ выборахъ рабочіе не участвовали и своихъ гласныхъ никогда и нигдѣ не имѣли. Работа в области мѣстнаго самоуправления представляется для русскаго пролетаріата дѣломъ совершенно новымъ. Какой же характеръ сообщимъ мы этой работѣ, какія принципы положимъ в ея основу, какія цѣли поставимъ передъ собой?

1) Социал-демократія есть партія классовая. Это партія пролетаріата. Интересы друахъ классовъ она защищаетъ только постольку, по сколько они сходятся с интересами пролетаріата. Этотъ свой классовый характеръ и эти классовыя задачи наша партія сохранитъ и в своей городской работѣ и это будетъ ея основнымъ руководящимъ принципомъ.

2) Россія переживаетъ сейчасъ время революціонное. В данный моментъ мы, правда, наблюдаемъ натискъ и усиленіе контр-революціи, но это явленіе только временное, такъ какъ основныя объективныя причины, вызвавшія революцію, не устранены и не могутъ быть устранены силами буржуазіи. Поэтому всерединѣ неизбеженъ новый подъемъ революціи. Работу водготовки рабочихъ в деревенской бѣднотѣ къ этому подъему беретъ на себя наша партія. Эту работу она должна проводить во всѣхъ сферахъ своей дѣятельности. И хотя думы—органы мѣстнаго самоуправления, но наши городскіе гласныя не ограничатся чисто мѣстными дѣлами. Они мѣстная дѣла будутъ ставить всегда в связи с об-

В Петроградѣ, центрѣ нашей революціи, в городскую думу в огромномъ числѣ прошли социал-демократы интернационалисты (большевики). Почему такъ? Да потому, что тамъ революціонные солдаты и рабочія массы хорошо распознали, кто истинные ихъ друзья, кому, не колеблясь, можно вручить судьбу страны.

Большевики, гдѣ бы они не были—в совѣтахъ и головахъ рабочихъ, в союзахъ—ведѣт и всюду проводятъ политику революціоннаго пролетаріата—рабочихъ, солдат и бѣднѣйшаго крестьянства.

Большевики знаютъ, что пока ведется война, вѣтъ спасенія странѣ! А поэтому, прежде всего, они стремятся къ прекращенію войны, не путемъ соглашательства, а путемъ аостанія народовъ противъ хищническаго капитала во всѣхъ странахъ. Они знаютъ, что только такъ наша революція будетъ спасена, что только такъ ее не задупаютъ наши капиталисты в союзѣ с англійскими, нѣмецкими и французскими буржуазными правительствами.

Чтобы стать на истинный, неложный и скорый путь къ миру, большевики требуютъ вмѣстѣ со всѣмъ пролетаріатомъ образованія власти совѣтовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ. Только такое правительство,—говорятъ большевики,—на дѣлѣ будетъ стремиться къ миру, только такому правительству удастся разорвать плѣнъ союзнаго капитала и влѣсть в демократію всѣхъ странъ вѣру и силу и мощь велико-россійской революціи.

Большевики противъ войны, противъ власти буржуазіи, противъ смертной казни, противъ „умиренія“ рабочихъ, противъ насилія надъ солдатами. Большевики за немедленный миръ между народами, за власть совѣтовъ, за безпощадный контроль рабочихъ надъ производствомъ и распределеніемъ продуктовъ, за конфискацію бѣшеныхъ военныхъ прибылей, за немедленный переходъ всей земли в руки совѣтовъ крестьянскихъ депутатовъ.

О землѣ—два слова. Социалисты-революціонеры на всѣхъ своихъ плакатахъ кричатъ о землѣ и волѣ. На дѣлѣ же они, стоя на стражѣ такъ называемой „обороны страны“ и не желая очень сердитъ помѣщиковъ и рабочіе члены имущихъ, соглашаются отложить переходъ земли къ крестьянству до Учредительнаго Собранія: что

щеполитическими, ибо по нашему глубокому убѣжденію улучшенія в положеніи рабочаго класса не наступитъ до тѣхъ поръ, пока, не будутъ рѣшены основныя общеполитическіе вопросы нашей жизни.

3) В глазахъ социал-демократа классовая борьба есть единственное средство, с помощью котораго пролетаріатъ завоеуетъ себѣ улучшеніе своего положенія и окончательное торжество своего дѣла. Всподу в своей работѣ соц.-демократія опирается на самостоятельность рабочихъ массъ. Таковую же самостоятельность массъ она будетъ стремиться вызвать и в области городской работы.

Рабочіе будутъ знакомить своихъ представителей в думѣ со всѣми тѣми неправдами, которыя они наблюдаютъ в окружающей ихъ жизни. Рабочіе ступятъ, такъ сказать, гласными и ушами нашей думской фракціи.

Наши городскіе гласныя не будутъ также забывать, что свою работу в органахъ мѣстнаго самоуправления они должны использовать для развитія сознанія и организованности пролетаріата.

4) Мы никогда не должны забывать, что классовая борьба пролетаріата вѣчна, в какихъ бы областяхъ она ни совершалась. Тѣсно связаны между собой должны быть поэтому и всѣ организаціи пролетаріата, и какихъ бы разнообразныхъ областяхъ онѣ ни работали. Всѣ эти организаціи должны в своей работѣ дружно поддерживать друг друга. В вопросахъ рабочей политики наша думская фракція будетъ работать рука объ руку с профессиональными союзами, в области продовольствія и снабженія—с рабочими кооперативами; по всѣмъ вообще вопросамъ управленія будетъ установлена тѣсная связь с совѣтами рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

В настѣящій моментъ контр-революція готовитъ новый натискъ на мѣстные совѣты рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Буржуазныя газеты полны статьями, в которыхъ онѣ требуютъ чтобы эти совѣты были лишены всякой власти на мѣстахъ. Городскія думы будутъ использованы буржуазными представителями в этой борьбѣ.

молъ рѣшитъ, какъ скажетъ Учредит. Собраніе. Если хорошенько не подумать надъ этимъ положеніемъ, то покажется, что ничего особа худого здѣсь нѣтъ. На самомъ же дѣлѣ, откладывая рѣшеніе земельного вопроса в долгія аики, эсеры бросаютъ на произволъ судьбы все это дѣло, дѣло, на которомъ сосредоточено вниманіе милліоновъ трудящихся. Русская пословица говоритъ: „Куй желѣзо—пока оно горячо“. Послѣ—это будетъ поздно.

Прежде всего мы не знаемъ, когда буржуазія угодно будетъ собирать Учредит. Собрание, а земельный вопросъ, в данную минуту, губитъ все крестьянское хозяйство, изнемогающее подъ тяготомъ войны. Тысячи десятин кое-какъ обрабатываемой, а то и вовсе пустыющей помѣщичьей и казенной земли лежатъ впустѣ, продавая для народа. И это в годину, когда каждый пудъ зерна—на учетѣ. С другой стороны, крестьянство, наученное горькимъ опытомъ прошлаго и измученное безземельемъ, уже теперь, тамъ и здѣсь, тянется къ помѣщичьей землѣ. А в отвѣтъ ему, в села посылаются карательные отряды: назрѣваютъ аграрные безпорядки. Предотвратить новые потоки крови можно только немедленнымъ передачею трудящимся того, что по вѣковому праву должно принадлежать имъ: земля—крестьянству!

Только в моменты глубокаго напряженія и развитія революціи крестьянство взаправду и безъ особыхъ жертвъ могло бы получить землю, и тогда Учред. Собранію пришлось бы считаться с фактомъ, отвергнуть который было бы уже невозможно.

Если ясно, что земля должна принадлежать трудящимся, то... к чему же ждать того, когда „пріѣдетъ баринъ“ в все „расудитъ...“ в Учред. Собраніи?

Нѣкоторые говорятъ, что переходъ земли во время войны внесъ бы безпорядки. Это, конечно, ложь. Безпорядки уже есть и еще будутъ, какъ разъ только потому, что крестьянству сулятъ, по начею не даютъ. Господа приверженцы „порядка“ напрасно беспокоятся: крестьянство черезъ свои совѣты, земельныя комитеты и т. п., не сразу, а постепенно, начавъ с необработываемыхъ земель, отлочно справились бы с задачей.

И только в этомъ случаѣ крестьяне в шинеляхъ знали бы, что революція есть великое счастье и что за дѣло революціи не страшно отдать все—даже жизнь.

И только в этомъ случаѣ крестьяне в

Думы постараются противопоставить со-
ветам.

Наша фракция постарается разстроить
эту игру, защищая и расширяя права
советов. Наша фракция будет стараться
всю работу органов местного самоуправ-
ления направить совместно, рука об руку
с работой советов и избывать всякого
обострения отношений между этими орга-
низациями.

Таков общий характер и общия задачи
нашей работы в органах местного само-
управления.

Голосуйте же за наш список № 4, спи-
сок революционной социал-демократии.

„Поменьше политики — по- больше деловитости“.

Спора нет, деловитые люди иведать всю-
ду нужны. Даже с успехом заниматься по-
литикой могут только серьезные, т. е. де-
ловитые люди. Вопрос только в том, о
какой деловитости идет речь и как эта
предупредительность должна пониматься. Выясним
этот вопрос взглядами, на конкретном
приеме. Возьмем „ачинскую историю“, по
поводу которой напечатаны в „Сибирской
Жизни“ (№ 210) материалы, присланные,
по заявлению газеты, ачинским городским
головой.

Сущность, ядро, так сказать, этой ис-
тории в следующем. „Учитывая настрое-
ние толпы и желая предупредить само-
чинные обыски со стороны неорганизо-
ванной массы, испол. комит. Сов. Сол. и
Раб. Дел. в ночном закрытом заседании 3
сентября принял решение произвести ре-
гистрацию продуктов первой необходи-
мости в городе, для чего утром 4 сентября
отбыли городские кварталы вооруженными
солдатами, и члены Испол. Ком. с группой
вооруженных солдат (5—6 чел.) произве-
ли осмотр помывшей для хранения про-
дуктов—амбаров, завозен, погребов и
проч.“

Никто не станет спорить, что ачинский
Испол. Ком. с точки зрения закона со-
вершил преступление: он нарушил закон
о неприкосновенности жилищ, согласно

которому никто без предписания судебной
власти не имеет права врываться в чуж-
дое помывшие. И ачинская городская
дума вопиет—поддерживаем, с этой имен-
но точки зрения—права в своем протесте
против действий испол. ком. сов. с и р. д.
Закон убилком на ее стороне!

Теперь взглянем на этот вопрос с дру-
гой стороны. В только что приведенной
мною цитате написано черным по белому,
что ачинский Испол. Ком. привал такое ре-
шение, „учитывая настроение толпы и же-
лая предупредить самочинные обыски со
стороны неорганизованной массы“.

И так незаконное действие ачинского
испол. комитета имело в виду предупредить
самочинные обыски со стороны неоргани-
зованной массы.

Никто, опять—таки не станет спорить,
что самочинные обыски со стороны неор-
ганизованной массы оказались бы более
вредными, даже губительными для ачинско-
го населения, нежели организованная дей-
ствия исполнит. комитета.

Теперь поставим прямо вопрос: кто
здесь является политиком и кто делови-
тым?—Ачинский ли испол. ком. Сов. Сол. и Раб.
Дел. или ачинский голова с ачинской ду-
мой?

Конечно, если полагать, что человек
создан для субботы, а не суббота—для
человка, то испол. комитет поступил
плохо: нарушил закон, занимался вред-
ной политикой—частично осуществил пе-
редачу власти советам. А ачинская го-
родская дума поступила деловито, проте-
стовала против такой вредной политики
комитета, требуя для только в пределах
закона.

Но вряд ли даже многие не из лагеря
социалистов и революционеров стают на
эту точку зрения. Всякий здравомыслящий
человек стоит на противоположной точке
зрения суббота—для человека, а не наоборот.
Для нашего случая это означает: законы
выпущены для человека, а не человек со-
творен для исполнения оных.

Раз нарушением закон—хоть бы тако-
го, как вопиет демократический закон о
неприкосновенности жилищ—можно пре-

дупредить самочинные обыски со стороны
неорганизованной массы, неминуемо кон-
чающиеся погромами, то перед таким
нарушением никоим образом не следует
останавливаться. Уж пусть лучше „постра-
дает“ закон, чем живые люди.

Но деловые люди, т. е. те, которые
обычно противопоставляются политикам,
так надло не когда несмотря они—на на-
рушение законов не идут. На это способ-
ны только политики. Раскроем карты.
Многие и многие из господ, рвущихся те-
перь в городскую думу не согласятся,
конечно, произвесты регистрацию продук-
тов первой необходимости ради избежания
самочинных обысков неорганизованной
толпы. Они начнут деловито разсуждать,
что такая регистрация—только дельская
игра, что нарушение законов недопустимо.
А пока что вспыхнет один-другой по-
громчик,—и многие, многие, в том числе
и деловитые люди, останутся при „разби-
том коряге“, если еще и не при разби-
тых черепках.

Если „Сиб. Жизнь“ агитирует за де-
ловитых людей; и в том же номере га-
зеты, в котором печатается „ачинская
история“, выдвигает лозунг для предвы-
борной кампании: „Поменьше политики—
побольше деловитости“,—то материалы,
присланные ей из Ачинска, должны вся-
кого вдумчивого читателя убедить в про-
тивоположенном.

В столь грозное и тревожное время,
какое мы теперь переживаем, именно
деловитые люди, хоть и знающие пре-
красно городское хозяйство, могут оказать
самыми полезными. Выпущенная
стихия может захлестнуть их со всей их
деловитостью и, пожалуй, с городским
хозяйством выветь.

Теперь, как всегда больше, во главе
города должны стоять решительные ре-
волюционеры, которые в нужный момент
могли бы овладеть разошедшимися стра-
стями и выйти для них наименее безо-
бразивный выход.

В городскую думу нужно посылать не
просто деловитых людей, а деловитых,
если можно так выразиться, революцио-

неров людей, способных на революцион-
ное творчество.

Революционная фразеология без делови-
тости никтм и никогда не одобралась.
Д. Розенберг.

Перед выборами.

Идет усиленная подготовительная работа
по проведению выборов в Городскую Думу
Томска. Составлено двенадцать списков кан-
дидатов. Это предполагает наличие двенад-
цати групп, которые не хотят работать вмес-
те—если их выберет народ—в городском
самоуправлении. И obviously приходится
думать, кого же избирать, кому доверить
хозяйство города.

Тому, кто интересуется общественной
жизнью, разобраться в этом вопросе не трудно,
но это удел к сожалению, не всех.

Темные обыватели должны поневоле при-
слушиваться к оценкам списков со стороны.

Один крестьянин сравнил народ перед вы-
борами с вырвавшейся на волю лошадкой.

Послб долгой стоянки она скачет по полю,
брыкается.

А ее колючим окружают конюхи, зовут
вбьными именами, подносят к морде вкусный
хлеб или мшок с овсом, общаются ласково
обращаясь, не возить на ней тяжелую кладь
и не стегать бичем.

Лошадь привыкла к стойлу, к ову и к
бичу.

На волевои полить ей не удержаться, она
должна пойти к конюху.

Но к какому?

Надо думать.

Думай, обыватель, и ты. Не сиди дома
во время выборов, обрбкая хозяйство города
на случайность и не кладь в ящик первый
попавшийся список, чтоб, поспешить домой.

Выбора должны быть для каждого действи-
тельным выполнением гражданского долга.
Мы же дадим лишь один совет: голосуйте
за тех кандидатов, которые приведут самим
трудящихся к управлению городским хозяйст-
вом.

Ф. Шевцов.

шиналах по-новому, с новым вдохнове-
нием, восклицали бы: „Да здравствует
революция!“

Земля—немедленно крестьянству, сво-
бодный труд—рабочим, вся власть—советам
и—открытое, честное, революционное
стремление к миру,—вог что могло бы
спасти нашу распыленную войною страну.
Так говорят, так вбрат революционные
социал-демократы, и им должна быть всю-
ду оказана полная и твердая поддержка.
Голосуйте же, товарищи солдаты, вмес-
те с рабочими, только за список № 4.

Предвыборная кампания.

I.

Партии готовятся к бою.

На дворб предвыборная горячка. Все
партии и организации за последние дни ра-
ботают не покладая рук. Готовят списки,
печатают и выпускают всевозможные ле-
тушки, плакаты и тому подобн. Каждая хо-
чет приготовиться как можно лучше, каж-
дая старается разрекламировать себя как
можно шире, как можно красочнее и перв-
тистее, чтобы не уларить лицом в грязь,
чтобы выиграть на выборах желанную по-
беду. Все чувствуют, что борьба будет
жаркая и что никто легко не уступит свое-
ей позиции, и что успех партии в значи-
тельной степени будет зависеть от того,
кто больше всех приложит старания, силы
и энергии. Поэтому все стараются во всю,
все суетятся с раннего утра до глубокой
ночи.

Горячка партийных агитаций быстро пе-
редалась и на улицы Уланы зашевели-
лись, ожили, заволновались. Пробудились
и раскаслась сладко дремлющий и равноду-
шный ко всему обыватель. Суетливо бга-
ют взад вперед раскрасившиеся от бы-
строй ходьбы мальчишки, звонко предклика-
ются голосами на лету разбрасывая раз-
возветвья листочки, а, заываясь, обгуг
далее. Летушки разбираются публикой на
расхват. Около плакатов и об-явлений
кучки любопытных, жадо читают напис-
ное, бглю знакомятся с выкинутыми ло-
зунгами и ловят на ходу каждое пушен-
ное кми-либо слово.

Всеб списков выставлено 12, 12 кол-
дн изрядных, как мвтно выразился
один шутник. Кругом оживленные разгово-
ры, споры. Каждая партия, из кожи лб-
зет вон, расхваливая себя на разные ла-

ды и оббчая каждому кучи золота. Так
и слышится отовсюду:

— Идите к нам! Голосуйте за нас! Мы
всеб лучше, мы всеб милб!

И невольно рисуется в воображении
большая ярмарка с горластами и навяз-
чивыми зазывальщиками:

— Эй, тетенька, подходи! Эй, дяденька,
к нам иди!..

II.

Плакаты.

Эс-эры.

Эс-эры буквально заводили весь город
своими ширококвнательными летучками
и об-явлениями. Все заборы и столбы сплошь
оббвлены ихими бумажками. Не оста-
нили, кажется, нигдб живого вбста, даже
водосточные трубы всеб использовали. Всеб
и всюду так и пестрит, так и бьдет на
глазах назойливая, сухопарая и педан-
тичная цифра „3“. Три, три, три... и так
без конца.

— Голосуйте за список № 3! —Кто за
землю и волю, тот за список № 3! и т. д.
в этом роде.

И на каждой бумажке их главнее из-
любленные и уже достаточно истрепан-
ные лозунги: „В борьбу обрбтешь ты пра-
во свое“, „Земля и воля“ и т. п.

В окнб книжного магазина „Экономия“
—большой плакат с большой красной циф-
рой по средине „3“, и надписью, неволь-
но вызывающей у прохожого веселую
улыбку:

— „Бабушка велбля подавать за спи-
сок № 3“.

Велбля! Как это просто, мило и отк-
ропенно! Ай да бабушка! Ну и бабушка,
дай ей Бог доброго здоровья... А вот она
сама, т. е. портрет ее: сдвненькая, суту-
ловатенькая, с добродушным, пухленьким
лицом.

Подвигаются к следующему окну, читаю:

— „Получены Вестфальские окорока!“

— „Вст-те на! Что за дьявольщина“—
думаю. Оглянулася—оказывается это „пла-
кат“ гастрономическ., магазина.

В витринах эс-эровского клуба, сплошь
заблбленных об-явлениями и воззваниями,
на большом патб красуется цблая коллек-
ция эс-эровских—всевозможного ранга,
чина и звания—„богов“, с „богиней“—
бабушкой по главе.

Вечером (28-го) эс-эры выкинули но-
вый фортель: выгустали „чувствительная“
летучка с цблью повлбять на чувствитель-

ных женщин и набербовать среди них как
можно больше сторонняк и поклонниц:

— Если, мол, вы не будете голосовать
за наш список, тогда будет вам стыдно!
И да не простят вам этого ни ваше дб-
ти, ни ваши внуки! Всегда вынб и при-
сно и во вбкы вбков...
То есть, не мытьем берут, так ка-
таньем.

Партия народной свободы.

У этих и об-явления и воззвания цбфта
„зеленого змия“. Ядовитая партия, колдос-
кая партия. Как змбиный взгляд зворая-
живаает, заколдовывает их крбльное „во-
шебное слово“, и приводит в трепет роб-
кую душу обывателя. Содержание лист-
ков ругательное, если не сказать больше.
Так и сквозят из каждого слова черная
независть и плохо скрытая злоба на
социалистов. Точно рады случаю высту-
пить с бранью на улицу и очернить—
обругать „публично“ своих заклятых
врагов—социалистов:

— Социалисты в конце разорили на-
родное хозяйство.

— Они только общаются и только язы-
ком болтают.

— Среди них даже не нашлось истин-
яого, безкорыстного демократа, который
бы согласился за 5000 рублевое жало-
вание занять мбсто городского головы.
Смотрите, дескать, какими негодяями ока-
зались ваши избранныки, как они жадны
на деньги и т. д.

Словом, не брезгают никакими сред-
ствами, никакими приемами. Пускают в
ход рбшительно все, что можно и что
имфется под рукой, лишь бы обезпечить
себб поббду. И во всем сквозит намбрен-
ный темный расчет, темная глухая про-
вокация: возбурожить толлу и подбвать и
разбудить в ней страшного збвра.

Еще болбе ругательно составлено воз-
вание студенческой группы партия народ-
ной свобода—этого достойного отпрыска
своего достойного родителя. На нбкото-
рых заборях эти „бумажки“ красуются
выбеть. Какое милое сочетание, какое
милое родство! Что может быть прекрас-
нее этих „русских“ произведений, этих
изяжных и художественных образчиков
„астиано-русской словесности и литера-
туры!“

Социаль-демократы—большевики-интернациона-
листы (№ 4).

Первым долгом ошарашивает прохожого
дерзко-огненное слово:

— Стой!!

Чистенький обыватель из „господского“
звания морщится и бсудит: не привык
он к такому обращению со своей персоной,
к таким грубым окрикам.

На шурочкб, привязанном с одной
стороны к березб, с другой к телефо-
ному столбу, красуется скромненький
плакат. С ним любовно играет и качается
на нем неугомонный озорник вбтер. Про-
хожие с любопытством останавливаются
перед плакатом и стараются разобрать и
прочитать большевистские лозунги:

— Долой грабительскую войну!

— Долой позорную смертную казнь!

— Вся власть пролетариату! И т. д.

На нбкоторых лицах ликующая улыбка,
га вбкаторых злобая усмбшка.

Около этих плакатов много солдат,
много рабочих.

Буржуа еще издали сворачивают и
переходят на другую сторону улицы:

— Боятся большевиков, как черти
ладана.

* * *

Женщины в лицб „Лиги равноправия
женщия“, тоже „организуются“ и
оббединяются вокруг трудовой народно-
социалистической партии. Овб чуть-ли не
первая расклеили по городу свои малень-
кие, мнвтюренные воззвания. Первая
плювина этих воззваний исключительно
занята „висящими в воздухе“ вопросам
в роде:

— Кто с утра и до вечера стоит в
очередях?

— Кто мокнет и мерзнет под дождем?..

Так и хочется сказать им в тон:

— Кто скачет, кто мчается под хладною
мглою?

Дальше:

— Кто должен ухитряться готовить
кушанья из ничего (!).

Вот это, действительно, номер! Есть
над чбм задуматься:

— Сдблять кушанье из ничего?
Да вбдь такая женщина в наше время
цблая кладь! Цблая состояние!..
С. С. в.

ГОЛОСУЙТЕ ТОЛЬКО ЗА СПИСОК № 4.

Резолюция о выборах гласных в Томскую Городскую Думу.

В четверг, 28 сент., было созвано общее собрание союзов строительных рабочих „Свободный Труд“. Вследствие малочисленности собравшихся (ок. 50 чел.), собрание не могло возможным называться правомочным, а наименовало себя частным совещанием союза „Свободный Труд“. После горячих речей с.р. с.д. меньшевистки и с.д. большевиков совещание единогласно приняло следующую резолюцию: „Совещание „Свободного Труда“ рѣшает голосовать за список № 4 (интернационалистский). Все будем стараться распространять его, ибо только в этом списке имеются действительные защитники интересов рабочих и крестьян“.

Интересно отметить, что соц. революционер, когда определялось настроение собрания в пользу большевиков, выразил свой протест, почему, председатель союза предвременно открыл собрание (хотя в действительности собрание открылось на полчаса позже назначенного срока).

Резолюция общего собрания служащих Томского О-ва потребителей „Дятель“.

Принимая во внимание, что партия социалистов-революционеров является истинной выразительницей и защитницей интересов пролетариата и крестьянства, что только она стоит за кооперацию, что ее представители всегда практически в теоретически служили идею кооперации. Общее Собрание служащих Томского О-ва потребителей „Дятель“ и представитель правления постановили голосовать самим и призывать к тому же других за партию социалистов-революционеров, ведущую на выборах в городскую думу по списку № 3.

Настоящую резолюцию постановлено напечатать в газетах „Путь Народ“, „Голос Свободы“ и „Знамя Революции“.

Председатель собрания Соболев.
Секретарь И. Юдин.

Кооперация, так долго гордившаяся своею безпартийностью и до сих пор противопоставлявшая экономикой политике, не выдерживает, наконец и бросается в политику с головой.

На Петроградском Совещании кооперации, оторвавшись от масла, миткаля, гвоздей и пр. и бросившись в политику, застряла где-то около калетов. Во всяком случае она так крепко ухватилась за них, что оторваться уже она долго была не в состоянии.

Томские кооператоры не пошли так далеко. Они пока ограничили себя соц. революционерами, об-явив их истинными выразителями и защитниками интересов пролетариата и крестьянства. Как эсеры в своем большинстве, фактически стои у власти в течение 6 месяцев, защищали интересы демократии и нам известно! Громадные усилия стоило революционной демократии не только сдѣлать новыя завоеванія, но даже отстоять старыя, не говоря уже о том, что цитадель капитализма осталась неприкосновенной и эсеры в лицѣ своего представителя, главы Правит. Керенского не осмѣлились даже сдѣлать покушение на эту цитадель.

Томским кооператорам не мѣшало бы немного поучиться, прежде чѣм выдавать патент на званіе истинных выразителей интересов пролетариата и крестьянства партии эсеров.

Почувствуя Томским кооператорам не мѣшало бы еще потому, что за кооперацию—да было бы им известно! стоят и соц. демократы. На Петроградском Совещании кроме кадетствующих кооператоров были представители и рабочей кооперации, стоящие на точкѣ зрѣнія революционной соц. демократии. Это, правда, были тѣ кооператоры, которые никогда не чужаются политики и среди разных „брутто“, нетто, салдо и т. п. не забывают о том классѣ, о классѣ пролетариата, которому они должны служить.

Из мира труда. Среди булочников.

Тяжелое время переживают булочники. С того дня как выяснилось, что в Томскѣ мѣшается ограниченное количество муки, продовольственная комиссия, еще старого состава, стала выдавать муку по 2 куля в день всемъ хлѣбопекарям—хо-

злевам. Потянулись тогда за мукой и такіе пекари, которые с льпечкой хлѣба ничего общаго не имѣют, эти „хлѣбопѣки“, секуляризовавши полученной мукой, наживая без всякаго труда по 100—150 р. в мѣсяц. Вызванная общим сокращеніем вычекки муки в хлѣбопекарнях. безработица выбросила на улицу около половины всѣх работающих в Томскѣ рабочих—булочников, из которых часть сейчас же развѣхалась, а другая, обремененная семьями, вынуждена была остаться в городѣ без работы и даже без куска хлѣба.

Организовались тогда булочники в союз и рѣшили помочь своим безработным открытѣем собственной пекарни. Обратились за мукой в продовольственную комиссию, но послѣ долгих хлопот стали получать лишь 4 куля муки в день на сотни безработных. Не пришла на помощь и образованная послѣ революціи новая Дума. Увеличила новая дума выдачу муки до 16 кулей, что дает работу всего 20 булочникам. Безработица, между тѣм, росла. Рабочіе требовали от хозяев повышенія заработной платы, а послѣдніе желая наживать с двух кулей выпекаемой муки столько-же, сколько получали раньше с 10 кулей, уперлись и стали выбрасывать старых рабочих на улицу, замѣняя их малолѣтними и военнообязанными. Еще болѣе ухудшило положеніе рабочих постановление о невычеккѣ саяк, выкинувшее на улицу еще десятки рабочих булочников. Стали опять обращаться за мукой. Муку начали выдавать в увеличенном размѣрѣ, не только разным хозяевам (как например Морозову, который торгует хлѣбом по 4—5 коп. выше таксы), „Дятелю“ и т. д., но и союзной пекарнѣ.

Кстати, скажем нѣсколько слов.

„Дятель“. Правленіе этого кооператива смотрѣло на наш союз, как на врага, натравив на него работающих в „Дятелѣ“ пекарей. Сам „Дятель“ до послѣдняго времени не удовлетворял даже такіе требования своих рабочих, которые давно удовлетворены частными хозяевами. И теперь, когда продовольственная комиссия начала выдавать „Дятелю“ на 9 кулей муки в день больше, но „Дятель“, вмѣсто того, чтобы, как общественная организация, обратиться за необходимыми рабочими к профессиональному союзу, предпочел взять военнообязанных, которых будет безудержно эксплуатировать.

Получившая волющая несправедливость, 50 чел. хозяев-пекарей получают—больше 100 кулей муки, а бѣдные профессионалы, которые живут собственным трудом, получают на 110 человек 16 кулей. Гдѣ справедливость? Пробовали искать защиты у социалистической городской думы, но ничего не вышло.

Гдѣ и у кого вам искать правды?

Вѣдь порядок, котораго придерживаются при выдачѣ, обездоливает рабочих и вдобавок содѣйствует спекулянтам муки в хлѣбѣ, доводя на базарѣ цѣну булки в полтора фунта до 60—80 коп. Гдѣ—же тут правда, гдѣ справедливость?!

Пекарь А. Ерошин.

СОВѢТЪ СОЛДАТСКИХЪ И РАБОЧИХЪ ДЕПУТАТОВЪ.

(Засѣданіе 28 сентября).

Председательствует т. Яковлев, секретарь т. Соболевскій.

- Порядок дня:
- 1) Доклад Исполнительнаго Комитета.
 - 2) Отношеніе к Новому Правительству.
 - 3) Отчет о ходѣ ж.-д. забастовки.
 - 4) Выборы: а) трех делегатов на засѣданіе комисіи по пайкам для солдаток, б) выборы делегатов в народный Военный по охрѣнѣ путей сообщенія комитет.
 - 5) Утвержденіе преэдиума Совѣта.

По первому пункту выступает т. Соболевскій, который излагает дѣятельность Исполнительнаго Комитета. Доклад заслушивается и принимается к свѣдѣнію.

По второму пункту выступает т. Яковлев, оглашающій текст Правительственной деклараціи и указывающій, что новое правительство в большинствѣ опять типично капиталистическое и что нужно организованно бороться за полную демократизацию власти.

По этому вопросу собраніем принята единогласно слѣдующая резолюція:

„Демократическое Совѣщаніе не являлось выразителем воли опоры революціи—рабочаго класса и бѣднѣйшаго крестьянства. Тѣм болѣе не может быть признан выразителем воли революціонных масс избранный на совѣщаніи „Демократическій Совѣтъ“, который еще будет поощряться капиталистами и их прислужниками. Правительство, организованное из враждебных революціи представителей буржуазии и соглашателей с ней, не может пользоваться довѣріем Томскаго Совѣта Рабочих и Солдатских Депутатов.“

Борьба с капиталистами и партиями, заключающимися с ними союз, борьба с правительством капиталистов—задача революціонных масс,—об-единяющихся вокруг Совѣтов.

Скорѣйшій созыв с-ѣзда Совѣтов и переход власти к Совѣтам—задача времени.

Важной задачей Совѣтов является вмѣшательство в хозяйственную жизнь в интересах бѣднѣйшаго населенія.

Совѣтъ по прежнему поддерживает свои требованія: отбѣгу косвенных налогов, конфискаціи военных прибылей, вышатаго поимущественнаго налога и немедленнаго перехода всей земли в руки крестьянских депутатов.“

По 3-му пункту заслушивается доклад о ж.-д. забастовкѣ т. Витола, который указывает на бѣдственное положеніе железнодорожников в Россіи и на причины неуспѣха забастовки.

Заслущанный доклад принимается к свѣдѣнію.

По 4-му пункту избираются три делегата т.т. Васильев, Новогонскій, и Болдырев. Им вручается наказ: настаивать на увеличеніи пайка до 12 р. 80 к. и всѣми силами добиваться от Петрограда повышенія пайка до 21 рубля. Вообще вмѣшательство в обязанность делегатам самым рѣшительным образом отстаивать интересы солдаток.

За отсутствіем вкоруа собраніе переносит дальнѣйшее обсужденіе порядка дня на слѣдующее засѣданіе.

Секретарь Соболевскій.

Письма в редакцію.

Гражданин Редактор!

Прошу Вас не отказать напечатать в вашей газетѣ вѣдѣ слѣдующее письмо:

Ввиду распространяющихся в городѣ слухов о том, будто бы кто-то продвѣивает муку населенію города Томска в достаточном количествѣ в теченіи послѣднихъ нѣсколькихъ мѣсяцев по дешевой цѣнѣ, считаю долгом заявить слѣдующее: никому, никогда я такого общаія не давал и дать не мог.

Распространеніе такого слуха считаю недопустимым, а потому в интересах истинны заявляю об этом.

Григорій Фукман

— Сегодня в д. Физическаго Развѣтѣ в 6 ч. вечера назначено обще-гариновое собраніе офицеров по вопросу о выборах в Гор. Думу. Приглашаются т.т. солдаты и граждане города.

В № 87 „Знамя Революціи“ помѣщена статья из Тайги вѣдома „Уральск“ явно пострекательнаго, и паденію служебнаго престижа, характера, а также и порочающаго честь человека. Считаю для себя удивительным входить в полемикѣ с автором означенной статьи, в дополненіе к личному моему заявленію граждану Предсѣдатель Томскаго Исполнительнаго Комитета от 22 сего Сентября прошу напечатать мой протест против помѣщенія в газетѣ подобнаго насквѣднѣи напеч на, основанных, а также обращаюсь под справедливаю запиту Исполнительнаго Комитета Совѣта Рабочих и Солдатских Депутатов пронавести разслѣдованіе правдоподобности брошеннаго мнѣ обвиненія в участіи в карательной экспедиціи Ренненкампафа и достоянаго наказанія на демократических началах автора означенной статьи за клевету в печати должностнаго лица, порывающаго авторитет, а тѣм и отношеніе к дѣлу и самое дѣло.

С соверш. почтением Е. К. Розенвич.

Идя на встрѣту стремлюсь тр. Рождениа востановить истину, Исп. Комит. постановил напечатать настоящее письмо и организовать для разслѣдованія этого инцидента комисію в составѣ 1 представителя Сов. Раб., 1 Сход. Депутатов ст. Тайги, 1 предст. Участковаго ж. д. Комитета и 1 пр.ст. Исп. Комит. Томскаго Совѣта Депутатов.

Секретарь Исп. Ком. Г. Соболевскій.

Мѣстная Хроника.

— Погромная агитація. В послѣдніе дни на почвѣ продовольственнаго кризиса, в городѣ создалось крайне напряженное настроеніе. Находятся злоумышленники, которые для погромных цѣлей стараются использовать

народное бѣдствіе. Среди городского населенія эти темныя личности распространяют слух, будто Фукман заявил городскому самоуправленію, что у него богатые запасы муки, что запасы эти могут для всего томскаго населенія хватить на два года и что он готов продавать муку по 3 рубля за пуд. Но что комитеты запрещают продавать эту муку, а ее скрывают повсюду на сторону.

Такие слухи распространялись на улицах Томска вчера и позавчера. Распространяли эти слухи и нѣкоторые прилично одѣтыя лица, по виду торговца, которым продовольственные комитеты являются бревном в глазу.

27 сентября подобная агитація велась до поздней ночи. Нуждающіеся в хлѣбѣ, собрались большой толпой на Вазарной площади и пред помѣщеніем „Томск. Кооператора“. Многo труда стоило, чтобы успокоить толпу и удержать ее от выступленія.

Считаю необходимым довести до свѣдѣнія, что весь хлѣбъ внят на учет продовольственными комитетами и равномерно распределяется среди всего населенія. Для ускоренія же подвоза крестьянами новой муки Совѣтом Солдатских Депутатов и Губернским Продовольственным Комитетом высланы в деревню солдаты, которым поручено закупить хлѣб.

А. Д.

— 1-го октября предстоит пленарное засѣданіе Областнаго Бюро Горнорабочих Западной Сибири. В порядкѣ засѣданія важнѣеыя слѣдующіе вопросы:

- 1) Доклад секретаря бюро о положеніи дѣл.
- 2) Денежный отчет.
- 3) Доклады с мѣст.
- 4) Представительство на с-ѣздах, совѣщанія и т. д.
- 5) Выработка авкеты.
- 6) Об организаціонной работѣ.
- 7) Раздѣленіе функций С. Р. Д. рудничных комитетов и профессиональных союзов.
- 8) Организація центральной примирительной камеры для горнорабочих.
- 9) Организація больничных касс.
- 10) Обсужденіе проектов инструкціи, для выдачи пособій безработным профессиональными союзами.
- 11) Формы отчетности секцій и союзов.
- 12) Об изданіи профессиональнаго органа.
- 13) О бібліотеках при профессиональных союзах по профес. движенію и рабочему вопросу.
- 14) О справочной бібліотекѣ при областном Бюро и о выпискѣ профессиональных газет.
- 15) Вопрос об организаціи с-ѣзда представителей областных и районных объединеній горнорабочих Сибири и Урала.
- 16) Организація юридичес. помощи союзам и членам Союзов.

Секретарь Бюро Васильев.

— Центральное Бюро Профессиональных Союзов гор. Томска призывает товарищей рабочих и работниц на предстоящих выборах в Городское Народное Собраніе голосовать только за социалистическіе списки № 3, № 4, № 12.

— 30 сентября в помѣщ. Латышскаго Культ. О-ва (Черепичная ул., 1) в 7 часов вечера состоится вечер дискусій (на латышском языкѣ) с пѣніем, декламациями и т. д. Просим всѣх латышей присутствовать. Плата за вход 20 коп.

Россійская Соц.-дем. партія, Томская организ. об-единен. меньшев. В субботу 30 сентября в 7 час. вечера в клубѣ „Освобожд. Россія“, Почтамтская № 9, состоится Собраніе членов партіи и сочувствующих, могущих принять участіе в агитаціи в день выборов 1 октября.

Комитет.

— Правленіе Союза служащих и рабочих Томскаго Городскаго Общественаго Управленія, идя на встрѣчу членам своего Союза в смыслѣ удовлетворенія их культурных потребностей, постановило организовать Культурно-Просвѣтительную Комисію, в каковую и приглашает вступать членов Союза, могущих быть полезными этой Комисіи, а именно: лекторов, пѣвцов артистов и т. п. Записк. производится у члена Правленія Союза К. К. Кравцова в Санитарном Бюро Городской Управы в часы занятія.